INVITO

AD USSEGLIO SI CELEBRA L’ANTICO RITO DELLA TRANSUMANZA PER FESTEGGIARE IL RITORNO DELLE MANDRIE E DEI MARGARI DAGLI ALPEGGI E LA FESTA DELLA PATATA DI MONTAGNA.
Sabato 1 e domenica 2 ottobre ad Usseglio è in programma l’OTTAVA  edizione della Festa della transumanza e della patata di montagna, patrocinata dalla Città Metropolitana di Torino e organizzata in occasione del rientro delle mandrie dall’alpeggio estivo. Mentre le prime nevi sulle vette più alte delle valli di Lanzo annunceranno la conclusione dei tre mesi di lavoro estivo in alpeggio, in paese si farà festa e si gusterà la Toma di Lanzo d’alpeggio a Km 0. 
Con il termine franco-provenzale “dèsarpa” si indica il ritorno dei capi bovini in paese. Per tradizione, quelli a cavallo tra la fine di settembre e l’inizio di ottobre sono giorni di festa, che concludono una stagione significativa per la vita degli allevatori, degli animali e di tutta la montagna; cento giorni di duro lavoro, a contatto con gli animali e con i pascoli, per produrre la vera Toma di Lanzo d’alpeggio; un lavoro importante che aiuta a salvaguardare il delicato paesaggio alpino.
LA FESTA E IL MERCATO DEL TERRITORIO CON I FORMAGGI E LE PATATE CONTINUA DOMENICA 2 OTTOBRE
Domenica 2 ottobre nel mercato contadino ci saranno anche i produttori delle patate di montagna di varie tipologie e qualità, delle mele di antiche varietà piemontesi, dei prodotti degli orti ussegliesi e dei formaggi d’alpeggio. Dalle 10 alle 12,30 è in programma la caccia ai tesori Arancioni, con partenza dall’ufficio turistico di via Roma 2.. Alle 14 si potranno gustare le frittelle di mele, mentre alle 17 si terrà la premiazione dei produttori di patate presenti, con riconoscimenti particolari al produttore della patata più grande e di quella più curiosa. 
A QUESTA MANIFESTAZIONE POSSONO PARTECIPARE PRODUTTORI COMMERCIANTI e  HOBBISTI con prodotti inerenti alla manifestazione.
Sperando di averla tra i nostri espositori  restiamo a disposizione per qualsiasi chiarimento
Ass. Tur. Pro Loco di Usseglio APS
La Presidente
Attilia Bracchini 347 3113981



ALLEGATO COUPON DI ADESIONE
Per saperne di più: www.eventiusseglio.it  www.turismousseglio.it   

